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Tijdens mijn bezoek op 11 september jl. aan de vuilstort bij Lagun (hierna: landfill) heb ik gesproken met omwonenden en de directie van Selibon. 
De rook, de stank en de voortdurende onzekerheid drukken zwaar op omwonenden en de medewerkers van Selibon die op de landfill werken. Velen van u weten hoe ernstig de situatie is. In aanloop naar het tweeminutendebat over dit dossier komende week, wil ik u mijn standpunt meegeven. 
De vuilstort is nog altijd zonder vergunning in gebruik. Er doen zich herhaaldelijk branden voor en er zijn schadelijke stoffen gevonden in lucht, bodem en zee. De ILT noemt de situatie urgent en zorgwekkend; het RIVM en Wageningen University bevestigen de risico’s voor gezondheid en milieu. Toch wordt er nog steeds afval gestort. Ondertussen ervaren gezinnen gezondheidsproblemen, ouders geven aan dat hun kinderen niet buiten kunnen spelen, ze maken extra kosten om veilig binnen te blijven en er is geen toekomstperspectief. De stress en onzekerheid grijpen diep in op het gezinsleven. Het is genoeg geweest: er moet nu een einde komen aan deze praktijk. Het kan en mag niet zo zijn dat wat in Europees Nederland ondenkbaar is, in Caribisch Nederland gangbaar is. 
Klachten 
Ik heb klachten ontvangen die duidelijk maken dat burgers zich niet gehoord voelen nadat zij al jaren in deze omstandigheden leven of hebben geleefd. 
De situatie is dermate ernstig dat onmiddellijk overheidshandelen is vereist. Het is tijd dat de overheid luistert naar de burger die wil weten hoe het met zijn/haar gezondheid gesteld is.
Positie van Selibon
Afvalverwerker Selibon verkeert intussen in zwaar weer. Het bedrijf beschikt niet over het materieel en de middelen om zijn publieke taak op een verantwoorde manier uit te voeren. Als Selibon zijn activiteiten moet staken levert dat een risico op voor de gezondheid van alle bewoners van Bonaire.
Noodzaak van een hersteloperatie
Naast het onmiddellijk staken van de vuilstort is een hersteloperatie nodig. Gericht op wat omwonenden van de landfill nu nodig hebben: erkenning van hun zorgen, zicht op gezondheid en een leefomgeving waarin zij hun kinderen veilig kunnen laten opgroeien. Hierbij moet ook oog zijn voor voormalige omwonenden. Ons onderzoek 'Herstel bieden: een vak apart'[footnoteRef:1] geeft handvatten voor een behoorlijke hersteloperatie.  [1:  Herstel bieden: een vak apart | Nationale ombudsman] 

Ik blijf de ontwikkelingen op Bonaire nauwlettend volgen en u daarover informeren.
Hoogachtend, 
Reinier van Zutphen,
Nationale ombudsman
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