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2 mei 2017

Jair Goncalves
                jair.goncalves@gobiernu.an               000
Audits Aqualectra, CRU en Isla afgerond
Willemstad –  In december 2016 heeft de Inspecteur Milieu en Natuur, met bijstand van deskundigen van het van oorsprong Amerikaanse bedrijf Fluor, technische en milieukundige audits uitgevoerd bij Aqualectra, de Curaçao Refinery Utilities en Refineria Isla. 

De inspecties van deze bedrijven in het Schottegat-industriegebied waren gericht op het beoordelen van de installaties, de operationele processen en condities en de bedrijfsvoering in relatie tot de uitstoot van milieuvervuilende en/of schadelijke stoffen. De inspecties staan overigens los van de discussies die gaande zijn over de toekomst van de raffinaderij. Tevens zijn door Fluor aanbevelingen gedaan voor verbetermaatregelen op de korte en middellange termijn, dit vergezeld van kostenramingen. 

Begin februari zijn de auditrapporten van Fluor voor een check op feitelijkheden voorgelegd aan de geïnspecteerde bedrijven. De inspecteur heeft de bedrijven op hun expliciete verzoek extra tijd gegeven om dit proces van hoor en wederhoor zorgvuldig te doorlopen. De geïnspecteerde bedrijven hebben begin april van de Inspecteur Milieu en Natuur ieder hun inspectierapport vergezeld van het auditrapport van Fluor ontvangen. De rapporten zijn in afschrift verzonden aan de minister van Gezondheid, Milieu en Natuur, zijnde het bevoegd gezag conform de Hinderverordening Curaçao 1994.

De inspectierapporten zijn openbaar gesteld door de minister van GMN en zijn als bijlage aan dit persbericht gevoegd. 

De auditrapporten van Fluor zijn nog niet openbaar aangezien deze mogelijk vertrouwelijke bedrijfsgegevens bevatten. GMN heeft de geïnspecteerde bedrijven onlangs verzocht om aan te geven welke passages in het rapport zij aanmerken als vertrouwelijke bedrijfsgegevens. Dit zodat GMN dat kan laten meewegen in de beoordeling of de rapportages volledig, of gedeeltelijk met doorhaling van vertrouwelijke bedrijfsgegevens openbaar kunnen worden gemaakt.  

De Inspecteur Milieu en Natuur zal vervolginspecties uitvoeren om toezicht te houden op de navolging van de voorgeschreven correctieve acties en op de naleving van de Hinderverordening.                   ###
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